

道路结冰、交通拥堵……交警部门紧急提醒—— 大家别扎堆去山区赏雪景了

民生关注

记者 王晓峰
通讯员 葛佳芳 黄盛剑

“难得休息天，带着孩子从城区赶去奉化商量岗赏雪。小家伙在雪地里狂奔，放飞自我，觉得今天这趟值了！回来时就一言难尽了……”昨日，开启亲子自驾游的市民张女士说。

市民张女士也有同样的遭遇。她说，去时开车一个半小时，下午返程花了三个多小时才到家。

这两名市民昨天去山区赏雪的经历并非偶然。奉化溪口交警中队相关负责人告诉记者，商量岗周边昨天迎来赏雪高峰。昨天上午9点多，整条奉化线车辆云集。当地交警部门也派遣大量警力前往一线进行疏堵保畅。无奈自驾前来赏雪的市民众多，处于“超饱和”状态，到了下午又集中离场，导致现场出现拥堵。

“今天我们真是忙疯了，整整一天都在线上忙着，各种警情也非常多。到晚上6点，粗略统计有40多起，其中事故10多起。”奉化溪口交警中队相关负责人说，近一半的警情出现在下午4点至5点。这个时间段也与大家的离场时间大致吻合。至昨天晚上7点，当地道路



昨天，四明山海拔区域鹅毛大雪漫天飞舞，道路车辆行驶缓慢。（沈天舟 摄）

逐步恢复畅通，但通行仍较为缓慢。

昨天，余姚四明山景区也出现类似的情况。记者从当地公安部门获悉，也是上午迎来进山高峰，傍晚出现返程高峰。

车辆打滑、车轮掉进沟渠的单向事故不少。当地执勤人员说，昨天一早他们就上岗，一直在一线忙着维持交通秩序。“今天的接警量爆了，很多是单向事故，就是车辆打滑出事了。”

记者采访获悉，昨天这两地堵的原因，除了自驾前往的市民众多、雨雪天气交通事故频发外，还与个别驾驶员不文明出行有关——违停、逆行。“山道本身就窄，车辆又多，不文明出行自然会堵上加堵。”宁波交警相关负责人说。

今天是周日，根据天气预报，山区仍将有雨雪。明天，难得的好天气将回归。很多人想着到积雪有可能融化，美丽的雪景或将消失。交警部门预测今天还会有不少

人赶去这两地赏雪，因此交通高峰仍将出现。

在此，宁波交警提醒大家：目前山区道路积雪冰冻较为严重，出行存在一定的安全隐患，建议大家前往上述两地看雪景。尤其是非四驱车辆且底盘较低的在山道上行驶有困难。

另据记者了解，截至昨晚晚上7点，全市共有9处地方因道路积雪冰冻而封道，其中海曙4处、宁海3处、余姚2处。

“接棒”车厘子 “早春第一果”登陆甬城

记者 孙佳丽
通讯员 贝佳妮 陈嘉倩



刚上市的车厘子。（宁波果品批发市场供图）

春节期间备受追捧的车厘子，这些天已悄然步入“下架期”，“接棒”的是大连美早樱桃。樱桃被称为“早春第一果”。记者日前在宁波果品批发市场看到，北方春果大连美早樱桃刚刚上市。

“国产大樱桃以鲜取胜，从采摘上架，最快只需24个小时。看，这是今天早上刚到的樱桃，新鲜得不得了。”3025号摊位老板王静说。她摊位上展示的车厘子颗颗如红玛瑙般饱满光亮，吸引了不少消费者的目光。

不过，真正为樱桃买单的不是很多，因为目前它的批发价比刚上市时进口车厘子的价格。

记者了解到，单颗规格在18克以上（相当于5J车厘子）的最大果樱桃，每公斤批发价为280元，几乎是现在市场上水果价格的“天花板”。个头稍小些的，每公斤批发价也在240元左右。

为何樱桃价格这么高？4005号摊位老板姜翠冬直言“物以稀为贵”。姜翠冬说，因气温偏高、光照充足，今年大连美早樱桃成熟期较往年提前，产量预计增加不

少，但因近期产地温度偏低，成熟速度较慢，仅有少量樱桃上市，价格自然偏高。因此，爱吃樱桃的市民不用着急。

宁波果品批发市场相关负责人介绍，3月中旬后，随着气温回升，国产大樱桃供应量将大幅增加，价格会更加亲民。他预计在3月中旬大连美早樱桃的批发价会回落到每公斤160元左右，4月至5月降至每公斤120元。“与去年同期相比，今年相同规格的樱桃价格普遍较低，每公斤会便宜20元左右，消费者有望以更实惠的价格尝鲜。”该负责人说。

目前，宁波市场上的樱桃以大连产的美早樱桃为主。等到5月份，山东产樱桃将陆续上市。与大连樱桃相比，山东樱桃个头稍小一些，价格更便宜。

课间一刻钟 玩出新花样



日前，慈溪市面塑非遗代表性传承人孙文聪走进慈吉实验学校，利用课间15分钟，为同学们带来了一场别开生面的面塑技艺体验活动。今年以来，宁波多所学校开始推行课间15分钟活动。慈吉实验学校创新推出了脊柱操、踢毽子等深受学生喜爱的体育文化体验活动，让课间时光既充实又有趣。（唐严 撰）

时隔37年，他找回了亲生父母

暖新闻

记者 王晓峰 通讯员 姜臻

2月13日，本报刊登了《点亮回家盏盏灯 宁海寻亲“双子星”4年助60多个家庭团圆》。众多读者为这对寻亲“双子星”及宁海县公安局“寻亲工作室”点赞，并且祝愿所有寻亲者早日实现团圆。记者获悉，宁海县公安局“寻亲工作室”日前又成功帮助与家人失散37年的小李（化名）实现团圆。

“爸！妈！我终于找到你们

了！”2月17日下午，在宁海县公安局梅林派出所，来自广东省廉江市的小李与亲生父母紧紧拥抱着。

小李出生于1981年，7岁时跟随做生意的父亲去广东。然而，到广东后，意外发生了，小李走丢了。幸好小李被好心人领养，从此生活在广东廉江。

“我现在生活稳定，家庭幸福，希望找到自己的根，想知道亲生父母在哪里、过得好不好。”小李说，养父母待他很好，但随着年龄增长，他寻亲的愿望越来越强烈。

经过深入沟通，养父母也支持他寻找亲生父母。于是，小李在家人的鼓励下开启了寻亲之路。去年5月，他联系上了“宝贝回家”微信公众号的负责人，发布了自己的相关信息。

缘分就是这么巧。另一边，小李的亲生父亲、家住宁海县梅林街道的林先生，看到这则信息后第一时间来到梅林派出所寻求帮助。“我第一眼看到他的时候，就感觉是我的儿子。虽然已经过去那么多年，但我不会忘记的。”之后，梅林派出所民警胡福照

帮助林先生联系上了小李，并采集了小李和林先生夫妻俩的血样，送到宁海县公安局“寻亲工作室”进行DNA比对。

2月14日，宁海县公安局通知双方，小李和林先生夫妻比对了。经进一步鉴定，确认双方存在亲缘关系。几天后，在民警的见证下，时隔37年，这一家人终于团圆。

“感谢公安民警的帮助，我终于找到了亲生父母，真的谢谢你们！”小李说，与亲人相认后，他会好好珍惜这份失而复得的亲情。

看看“明星菜市场”长啥样

近日，宁波市市场监管局公布了2024年度农贸市场测评得分及定档结果，位于北仑区新碶街道的星阳市场在全市225家农贸市场中脱颖而出，荣登榜首。

星阳市场营业面积约4750平方米，设有148个摊位和26间营业房，每日客流量高达7000人次。走进星阳菜市场，映入眼帘的是膏肥黄满的梭子蟹、泛着银光的带鱼、活蹦乱跳的对虾，以及各色新鲜的蔬菜瓜果。该菜市场设置的食品安全快速检测室每天对蔬菜进行抽检，并在出入口公示结果；市场提供轮椅、AED设备、医疗箱、共享充电宝和雨伞等便民设施物品。此外，免费配钥匙、修补衣服、家电维修等服务一应俱全。（孙肖 潘思媛 陈红 文/摄）



管理缺位，垃圾满地 镇海鄞州这两处绿地“煞风景”

求证新闻

记者 廖业强 石景

连日来，两名网友先后在宁波民生e点通群众留言板发帖，反映镇海、鄞州各有一处点位的绿地管理不善、垃圾随处可见，呼吁有关部门及时介入处置。

“路过镇海区新三宝颐养社西侧的小公园，发现保洁工作不及时，地面散落着很多垃圾！”2月19日，网友“梓荫山1960”发帖反映该问题，还提到公园里的秋千、装饰栏杆也出现不同程度的损坏。

据了解，新三宝颐养社于去年

10月份启用，是镇海区招宝山街道第二家居家养老服务中心。

2月21日，记者前往新三宝颐养社西侧的小公园，看到绿化带中散落着大量纸屑、水果皮、饮料瓶等垃圾。损坏的秋千已被移走，损坏的装饰栏杆仍未修复。

市民林女士说，这个小公园是跟新三宝颐养社一起建成的，她经常来这里散步，但没见过任何保洁人员。随着时间流逝，公园里的垃圾越来越多，设施也在逐渐损坏。

记者从招宝山街道城建办了解到，该点位目前处于工程进行阶段，今年上半年安排移交工作，街

道现已安排保洁人员清理这些垃圾，并督促施工方修复公园设施，等公园交付后会加强日常管理的。

2月20日，网友“用户k3gnhl”发帖反映，鄞州区邱隘镇嘉陵沁园西侧绿地无人打扫，绿化带里都是垃圾，希望有关部门尽快清理。

2月21日，记者前往嘉陵沁园。该小区西侧的沿河绿地长约250米、宽约20米。记者看到小区西侧绿地散落着纸盒、塑料袋、泡沫、木料等垃圾，其中有一处路栏杆旁堆满了垃圾袋，袋中装着各类生活垃圾，部分垃圾已经腐烂，散发出一阵阵臭味。小区一名居民告诉记者，小区西侧绿地平常无人打扫，因此垃圾越来越多。至于路栏杆旁的袋装垃圾，估计是小区居民

扔的。

当天下午，邱隘镇政府工作人员回复记者采访时表示，嘉陵沁园小区西侧沿河绿地目前由宁波市轨道交通集团有限公司管理，尚未移交给镇里养护。记者联系该公司进行求证。截至记者发稿时，该公司未作出回复。相关进展，记者将继续关注。

发现身边问题，请您继续通过以下方式反映：

1. 拨打热线81850000；
2. 打开甬派App，在首页下方点击进入“问政”板块留言；
3. 微信搜索“nb81850”，关注后直接留言；
4. 打开中国宁波网，登录宁波民生e点通群众留言板。

长时间看电子屏幕、吹暖气 小心干眼症“找上门”

记者 陈章升
通讯员 陈怡 郑连乔

“余医生，最近我的眼睛一盯电脑就难受，有灼烧、异物感，眼睛是不是进啥东西了，能不能帮我检查一下？”日前，市民李女士因眼睛不适来到奉化区中医医院眼科门诊就诊，向值班医生余海娜求助。

据了解，李女士是一名互联网行业从业者，日常工作需长时间面对电脑屏幕。近期因加班频繁，在热空调环境下，她的眼睛分泌物增多，且伴有刺痛感。

“你应该是得了干眼症。”余海娜在检查李女士的眼睛后说，这几天天气寒冷，一些人出现眼睛干涩、灼热等症状，大部分是

长时间吹暖气、用眼过度导致的。干眼症病情较轻时，患者会感觉眼睛干涩；严重时，眼睛会出现泪流不止的情况。更有甚者会出现眼部充血、角膜上皮缺损的情况，还伴有丝状分泌物附着。若发展到角膜溃疡阶段，还会影响视力。

余海娜告诉记者，近段时间，天气寒冷，室内外温差较大。取暖器、空调长时间运转，使室内空气湿度大幅降低，容易引发眼睛干涩。尤其像李女士这类数小时紧盯电子屏幕的人群，眨眼次数会不自觉减少，泪液分泌不足，进一步加重了干眼症状。此外，不健康的生活方式、年龄增长带来的内分泌变化，以及精神心理因素、药物影响，都可能诱发干眼症。

民生

技工成为“香饽饽”是好现象

徐剑锋

在前不久举办的“大优强、单项冠军、专精特新‘小巨人’企业特色专场招聘会”中，一些技能类岗位开出高工资，让不少求职者感叹不已（2月21日《宁波日报》民生版）。

技工成为企业揽才的争抢对象，在“让市场发挥决定性作用”之下，知识的力量和创新的价值得以充分彰显，这是一种好现象。

技工难找，熟练的高级技工更是“抢手”，业已成为招工市场的新常态。造成“技工荒”的原因，根源在于人们对这个行业的偏见认识，尤其是新一代既有对当技工大材小用的认知差异，也有“低人一等”的世俗偏见，再加上许多企业对职工缺少有效的技术培训、长效的选拔机制。

“科学技术是第一生产力”，

科学和技术具有同等地位，懂科学的是人才，能熟练掌握技术的也是人才，相得益彰方能促进经济发展。企业肯花高薪去聘请技工，正是因为技术也可以转化为超额的利润。随着经济结构调整和产业转型步伐不断加快，当下企业对熟练技工的需求在增加、要求在提高，技工的发展空间同样是海阔天空，遇到人生“出彩”的机会日益增多。掌握“独门绝技”的技工照样可以实现人生价值，放飞人生梦想。

大力培养技工，关键要靠“两条腿走路”。一方面大力发展职业教育，力求达到“学有所用”“适销对路”。另一方面紧盯企业内部“挖潜”，通过员工培训、师徒结对等方式，在岗位一线、产销两端培养一大批创新型人才，不断适应机器更新、技术升级、工艺变革的用工要求。

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com）